

Большевик

О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

№ 43(2517) ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 МАЯ 1943 ГОДА

Цена от
ном. 15 к

Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта, с удвоенной энергией.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. СТАЛИНА).

Собрать во время урожай—дать больше продуктов государству

КАЗАКОВ,

председатель райсовета

Предмайское социалистическое соревнование и первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина вызвал новый патристический подъем среди всего советского народа на еще более самоотверженную, производительную работу в тылу.

Достаточно сказать, что в колхозах нашего Лысковского района весенний сев 1943 г. прошел более организованно, на более высоком агротехническом уровне. Так, например, общий план посева яровых в 25020 га районом был выполнен на 21 мая. Сев продолжался в течение 25 дней, а ранние зерновые—в 12 рабочих дней. Дополнительно к этому колхозы посеяли в фонд Главного Командования более 150 га.

Если на первое мая 1942 г. было посеяно 352 га или 1,3 проц. к плану, то на 1 мая 1943 г. посеяно колхозами района 7578 га. На 10 мая 1942 г. было посеяно 6446 или 24 проц., то на 10 мая 1943 г. 20 742 га или 79 проц.

Абсолютное большинство колхозов закончили сев в установленный правительством срок. К числу передовых колхозов относятся: колхоз «Красная нива», Красноярского сельсовета (председатель колхоза тов. Абримов) план ранних зерновых закончил в 5-му мая на площади 312 га. Колхоз «Вперед», Чернухинского сельсовета (председатель тов. Степанов) закончил сев на 7 мая на площади 302,6 га. Колхозы им. Кудышева, «Победитель», «Первое мая», Просецкого сельсовета (председатель колхоза Варенна, Боронин, Колчина) сев закончили 7—9 мая.

Колхозники, колхозницы вполне добросовестно относились к весенне-полевым работам, перевыполнили нормы выработки.

Подросток колхоза им. Кудышева Родионов А. И. на пашне при норме 1,2 га выполнял систематически 1,6 га, 70-летний пахарь Соколов Ф. Д. ежедневно выполнял 1,5 га, вместо 1,2 га, Булясов Ю.—13 лет, из колхоза им. Калинина, Гугинского сельсовета на пашне норму систематически выполнял на 150 проц.

Женщины.—Никишина М. Ф. из колхоза «Доброволец», Соловьевского сельсовета на пашне норму выполняла на—130 проц. Миронова Е. И. из колхоза им. Калинина, Гугинского сельсовета сеяла, на 11-рядной сеялке вместо нормы 5 га выполняла 6 га; Комракова М. И.—бригадир бригады № 2 Красносельского колхоза закончила в срок сев и первая организовала помощь отстающим бри-

гадам.

Значительно лучше выполнили план весенних работ МТС. Макарьевская МТС план выполнила на 163 проц., Лысковская—на 117,5 проц. При использовании всех возможностей МТС могли бы план выполнить несравненно больше. Об этом говорят такие примеры. В Макарьевской МТС, тракторный отряд тов. Князева И. Ф. план выполнил на 276 проц., сэкономив горючего 1147 кгр., Кузьмина К. П.—на 208 проц. сэкономила горючего 710 кгр.

Лысковская МТС: Плугин А. И. план выполнил на 225 проц., Ушаков Ф. В.—на 204 проц.

Трактористы, Макарьевской МТС Носкова А. Р., Шюна М. А., выполнили план на 210 проц., сэкономили горючего по 145 кгр.

Лысковская МТС—Лаврентьева А. И. вместо плана за весенний период 32,5 га выполнила 64,8 га, сэкономила горючего 121 кгр., Круглова Ф. вместо плана 43 га выполнила 73,8 проц.

Подводя итоги весеннего сева нельзя не отметить, что в текущем году более серьезно отнеслись руководители колхозов, агрономы, сельсоветы к проведению агротехнических мероприятий. Так, например: бактериальных удобрений вместо плана на площади 2100 га применено на площади 4542 га. Проларивировано картофеля—вместо плана 150 га на площади 169 га, ускоренный сев применен вместо плана 300 га на площади 800 га. План по яровизации зерновых выполнен на 103 проц. Проведены ряд других агротехнических мероприятий.

В ряде колхозов ускорили сев применением крупного рогатого скота на весенних работах.

Если в прошлом году использовано скота на сельхозработах 136 голов, то в период весны этого года 300 голов.

В Петрихинском колхозе, Гугинского сельсовета на двух быках и 4 коровах заборовено 56 га и зяби 26 га. На двух быках при норме 1,6 га пашня выполнялась до 2,2 га.

Неплохо использовали крупный рогатый скот в колхозах «КИМ», «Красные поляны», Сауровского сельсовета и другие.

В проведении весеннего сева много было недостатков по ряду колхозов. Затягивали сев, начинали сеять не чистосортными семенами, не соблюдались агротехнические мероприятия в колхозах Чистое поле—председатель колхоза тов. Носков, Казыевка, «Старатель» «2-я пятилетка» (председатель кол-

хоза т. Выбиш).

Подводя итоги сева и анализируя состояние работ в колхозах в настоящее время требуется мобилизация всех сил на серьезную и большую работу,—подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас каждому руководителю колхоза, директорам МТС, председателям сельсоветов, первичным партийным организациям необходимо иметь изученный до деталей, предусмотренный до мелочей, рабочий план на уборочные работы. Необходимо основное внимание уделить вопросу организации труда, вести самую непримиримую борьбу с непроизводительным затраченным рабочим временем в колхозах, взять за правило, что лишние часы простоя трактора, жатки, комбайна, рабочей силы—преступление перед родиной и лиц виновных в незаконном расходовании рабочего времени привлекать к самой строжайшей ответственности.

В борьбе за более производительный труд руководители колхозов, МТС должны в основу своей работы положить, решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства». Провести комплекс агромероприятий, как по уходу за посевами, так и при уборочных работах, быть готовыми к борьбе с капризами природы—засухи, дождливого времени.

В ближайшие дни закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, машин, привести их в полную готовность к бесперебойной работе в уборке урожая.

Многие руководители еще не беспокоятся о строительстве крытых токов, зерносушилок, ссылаясь на недостаточное количество рабочей силы, или

надеясь на «хорошую осень».

Надо отбросить это совершенно нездоровое настроение и добиться того, чтобы в каждой бригаде имелся крытый ток, чтобы каждый колхоз, как минимум имел зерносушилку.

Организовать правильную эксплуатацию коня, руководствуясь решением правительства «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ним ухода и содержания в колхозах и совхозах».

Смелее, больше привлекать к работам крупно-рогатый скот, использовать прошлогодний неплохой опыт ручного скирдования и других ручных работ.

С первых дней уборки, обмолота урожая, выделить ответственных лиц из числа членов правления, тягловую силу, на своевременную организацию вывозки сельскохозяйственных продуктов на государственный склад.

Вопросами подготовки и уборки урожая и обслуживанию колхозов и колхозников должны сейчас заниматься земельные органы, но и Райпотребсоюз, сельхозснаб, райздрав, РОНО. Эти организации должны проявить активную помощь колхозам, для чего сейчас необходимо наметить практические мероприятия в своей работе.

Учитывая лучший опыт передовиков сельского хозяйства на весеннем севе, задача сельсоветов, первичных партийных, комсомольских организаций, руководителей МТС, колхозов подвести итоги весеннего сева, изучить лучший опыт работы, передать его колхозникам, и на опыте лучших организовать социалистическое соревнование, в срок и без потерь собрать урожай, выполнить досрочно государственные обязательства, тем самым помочь нашей славной Красной Армии в скорейшем разгроме врага.

Приступили к подъему паров

Колхоз «Колос» (Никольский сельсовет) приступил к подъему паров. На сегодняшний день им всажено 10 гектар.

ГОРОХОВ,

председатель сельсовета.

Колхоз «Доброволец» (Березовский сельсовет) приступил к подъему паров на площади 5 га.

КОШАНИН.

Учреждение Областной доски почета передовых сельских советов

Исполком областного совета решил учредить Областную доску почета передовых сельсоветов—победителей в областном социалистическом соревновании сельских советов за успешное разрешение военно-хозяйственных задач в 1943 году.

Занесение сельсоветов на Областную доску почета будет производиться по решению исполкома облсовета по периодам сельскохозяйственных работ: после завершения весеннего сева, после уборки урожая, сева озимых и зяблевой пахоты в конце сельскохозяйственного года.

ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 12 мая 1943 года назначены пособия по многодетности.

Гра-е КАРЯКИНОЙ Елизавете Николаевне, с. Петровка, Сауровского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Альбиной Ивановой (родилась 28 марта



Посадка картофеля в колхозе «Власть Советов» (Борский район, Горьковская область). На переднем плане бригадир А. М. Мигунова. Фото Ф. Карышева.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Могилев, Карачев, Рославль

В ночь на 28 мая наша авиация далеко действия произвела налеты на железнодорожные узлы—Могилев, Карачев, Рославль. Наши самолеты бомбардировали железнодорожные эшелоны, склады боеприпасов, скопления войск и техники противника.

На железнодорожных узлах Карачев, Рославль в результате бомбардировки летчики наблюдали прямые попадания в эшелоны, которые затем горели и взрывались.

Особенно разрушительной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Могилев. На территории сортировочной и товарной станции горели многочисленные железнодорожные эшелоны и склады. Пожары сопровождались сильными взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 28 мая

В течение 28 мая на Кубани, в районе Северо-Восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

27 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона и подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до роты немецких солдат, 2 орудия, разоружили 6 блиндажей и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одной из частей отряд немецкой пехоты вытеснен в степь переднего края нашей обороны. Встреченные пулеметным и залповым ружейным огнем гитлеровцы в беспорядке отступили.

Южнее Балаклеи артиллеристы Н-ской части разрушили несколько блиндажей и ДОТов, уничтожили минометную батарею и 8 огневых точек противника. Кроме того, артиллерийским огнем рассеяна немецкая автоколонна с грузами. Разбито и уничтожено до 20 автомашин противника.

Западнее Ростова на Дону наши артиллеристы обстреляли скопление немецкой пехоты и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров. Минометчики Н-ского гвардейского подразделения уничтожили 3 орудия, шестигранный миномет и сожгли более десяти автомашин противника.

На Северо-Западном фронте гитлеровцы атаковали опорный пункт, который обороняли бойцы одного нашего подразделения. Подпустив врага на близкое расстояние, командир подразделения лейтенант Кухтин приказал открыть ружейно-

пулеметный огонь. Гитлеровцы понесли большие потери и поспешно начали отходить. Наши бойцы преследуя противника захватили пленного и трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровенской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон на крупной железнодорожной станции. В ожесточенной бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров. Взорвали 3 паровоза, 17 вагонов и электростанцию, цитаделью энергией паровозные мастерские. Группа партизан отряда имени Кирова из засады на шоссе на дороге подбила немецкую бронемашину и сожгла трехколесную автомашину с грузом.

Захваченный 22 мая в районе Курска в плен немецкий летчик из 6 отряда 2-й группы 1-й немецкой эскадры пикирующих бомбардировщиков лейтенант Эрвин Штейнле рассказал: Наш отряд вылетел с аэродрома в составе 9 самолетов. Одновременно вылетели и другие отряды группы. Перед нами была поставлена задача—достигнуть Курска и сбросить бомбы на железнодорожную станцию. В пяти километрах от цели мы были встречены русскими истребителями. Зенитная артиллерия вела сильный огонь. Я беспорядочно сбросил бомбы, не долетев до цели. Зенитная артиллерия вела сильный огонь. Наспех освободившись от бомбы весь отряд был вынужден вернуться обратно. Однако удержаться в строю было невозможно, потому что в воздухе господствовали русские истребители. Я видел, как один за другим упали на землю самолеты моего отряда. Мне удалось продержаться дольше всех. Русский истребитель пробил радиатор в моей машине, и я тоже вынужден был сесть. Здесь, в плену, я встретил летчиков пяти экипажей своего отряда.



Свирепость бешеного пса

Клыки расхватав, подбиты кровоподтеки... под—уса... Глаз лютой лезет из орбиты... И все отчаяней, гляди ты, Свирепость бешеного пса... Но, как он ни явится шало, Не устрашит он никого: Мы знаем, близится начало Предсмертных судорог его. Факт, установленный не басней, Что зверь забесившийся тем злей, Тем ядовитей и опасней, Чем ближе—к гибели своей!

Худ. П. Соколов-Скаля
текст Демьяна Бедного

Бесхозяйственное отношение к коню

Для рабочих лошадей на весенний сев лучшие руководители колхозов ежегодно запасают в фураж обильное количество хорошего сена, овса и качественной ржи на размот для мешанки. Рабочие лошади хорошо и нормально кормятся. В таких колхозах у рабочих лошадей в весенний сев нет никаких заболеваний, эти колхозы своевременно заканчивают сев и сохраняют всех рабочих лошадей. У бесхозяйственных и халатных руководителей хороших кормов для рабочих лошадей не бывает и в особенности не бывает сена. Это совершенно недопустимо. Рабочие лошади придя с работы в обед и вечером в разгоряченном состоянии сразу кормятся холодной мешанкой, отчего очень часто заболевают, даже со смертельным исходом. Такие случаи наблюдались в колхозе «Верный путь» (д. Неверово), где за отсутствием в наличии сена, пришедших с работы лошадей кормили сразу мешанкой и в бригаде № 1 заболело 4 лошади. Три лошади выздоровели а одна пала. В бригаде № 2 этого же колхоза по такой же причине заболела одна лошадь и через три дня пала.

В колхозе им. Крупской (д. Коноплянка) кормили лошадей мешанкой мешали солому грязной недоброкачественной мукой, от чего заболел и пал жеребец—производитель.

Факты очень тяжелые. Они показывают, что руководители некоторых колхозов, в лице председателей и бригадиров беспечно и халатно относятся к кормлению лошадей.

Для изжития таких тяжелых фактов колхозам следует завести такой порядок в кормлении работающих в поле лошадей: всем приходящим с работы в обед и вечером лошадям в конюшне давать сразу только сено. Кормить сеном надо не менее часа, после чего можно давать овес или мешанку. За время, пока лошадь поедает сено, она остынет и без вреда для себя будет есть овес или мешанку, (если эта мешанка не из гнилой, или грязной муки), такая кормежка никакого вреда лошади не принесет.

Руководители колхозов должны строго соблюдать правила кормления конского поголовья.

А. ШМАНЕВ,
зоотехник по коню.

Кавалер ордена отечественной войны

Артиллерийский дивизион занимал огневые позиции. Издали видна была старая наезженная дорога, уходящая к деревне и дальше за линию фронта. На опушке леса, у речки стояла дымящаяся красноармейская кухня.

Молодой, среднего роста комсомолец повар Ляшов приготовил обед и отправился с кухней на огромную позицию одной батареи. Но только они отъехали, как повар крикнул помощнику:

—Посмотри-ка! Немцы пустили танки, их больше десятка. Они обходят нашу пехоту!

Немецкие танки прорвали передний край нашей обороны. Они шли прямо на батарею старшего лейтенанта Сухенко. Сильно забилось сердце у повара Ляшова, ведь он был артиллерист. Вскидывая на плечо винтовку, он тихо сказал ездовому:

—Вот что, дорогой, ты оставайся с кухней, а я побегу на батарею.

Артиллерийская канонада не умолкала. Кто-то из артиллеристов подбил головной танк.

Снаряды рвались всюду. Немцы били по батарее и вывели из строя почти весь оружейный расчет сержанта Галева. Ляшов встал за орудие. Танки были в двухстах—трехстах метров от батареи. Ляшов заложил броневой снаряд и с первого же выстрела подбил один немецкий танк, потом второй. Остальные танки повернули обратно.

Танки врага возобновили

атаку. Но на этот раз за танками шла немецкая пехота. Подпустив поближе вражеские танки, артиллеристы снова открыли ураганный огонь. Передний танк круто повернулся и встал. Его подбил броневой снаряд Ляшова. Вскоре Ляшов подбил еще два танка, и вновь остальные повернули обратно. Вражеская пехота залегла. Тогда им на голову артиллеристы пустили десятка два снарядов.

Из засады наша пехота пошла в контрнаступление. Немцы бежали.

—Что, господа фрицы из Берлина, не по вкусу пришлося мой обед?—восторженно кричал Ляшов.

На КП (командном пункте) возле командирской землянки собралось несколько командиров—артиллеристов. Ляшов в белом фартуке то и дело забегал из кухни в землянку, проверяя, все ли необходимое на столе, потом снова подходил к кухне, пробовал обед и думал, что он, кажется, сварен на славу, а там—кто его знает. Генерал даст оценку...

Кто-то из собравшихся грубоватым басом подал команду: —Смирно! Равнение направо!

Вошел генерал, поздоровался с собравшимися и пригласил их в землянку. За столом он обратился к командиру дивизиона:

—А кто из присутствующих —Ляшов?

—Ляшов—наш старший ди-

визионный повар,—ответил командир.— Он сегодня никому не доверил приготовление обеда. Позовите его!

Спустя несколько минут в землянку вошел повар. Генерал встал, подал руку Ляшову и пригласил его к столу:

—Вы не смущайтесь. Сегодня обед устроен не ради моего приезда, а ради вашей победы.

И генерал приказал адъютанту зачитать постановление Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Отечественной войны красноармейца—повара Ляшова Ивана Дмитриевича.

Майор В. КАТУШОВ.

Ответственный редактор
Ф. И. СДЫНОВ.

В колхозе им. 1 мая (с. Просек) пропали

4 теленка в возрасте 8 месяцев. Три теленка Красной масти и один бурой масти.

Знаящие их место пребывания сообщите правлению.

Правление

Лысковский Райпромкомбинат принимает

шерсть от дачальцев в переработку на валеники. Срок выполнения заказов в течение двух недель.

Райпромкомбинат.

Лысковский Райпромкомбинат покупает

старые кепки, фуражки и тут же продает реставрированные на базаре в ларьке.

Райпромкомбинат.